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С Т А Н О В И Щ Е 
 

 
По конкурса за доцент по неврология (шифър 03.01.19) за нуждите на 
Катедрата по неврология и неврохирургия, Сектор „Неврология” при 
Факултет „Медицина” на МУ - Плевен 
 
     
           От: проф. д-р Иван Петров, дмн 
 
 
 Конкурсът за доцент по неврология (03.01.19)  в Сектор 
„Неврология” на Катедрата „Неврология и неврохирургия”, за нуждите на 
Първа неврологична клиника на УМБАЛ „Д-р Г. Странски” – ЕАД - 
Плевен е обявен в ДВ бр.37  от 18.05.2010  г. и в. Сега от 12.05.2010 г.. 
Единствен кандидат за този конкурс е  д-р Пламен Стоянов Божинов, 
дм., главен асистент към същата катедра. 
 Д-р Пламен Божинов е роден на 23.10.1970 г. в гр. София в 
семейство на лекари.. Завършва средно образование през 1989 г. в ЕСПУ за 
западни езици „Ернст Телман” в гр. Ловеч (диплома № 321/01.07.1989 г).  
През 1995 г. завършва висше медицинско образование във ВМИ – Плевен 
(диплома серия Н № 003158/10.11.1995 г.) с отличен успех от държавните 
изпити. Още като студент е проявявал интерес към неврологията (1992 – 
1994 г.) като активен участник и предсетател на студентския кръжок по 
неврология под ръководството на доц. Димитър Чакъров, провел е 
свободно избираем стаж в Катедрата по Неврология и неврохирургия на 
Медицински университет – Плевен. 

 От 1995 г. до 1996 г. е лекар на обща практика към Българската 
армия по време на редовна военна служба.В периода 1997- 2000 г. е 
редовен докторант към Катедра „Неврология и неврохирургия” на ВМИ – 
Плевен. От 2000 до 2004 г. е лекар- ординатор към Сектор 
„Електрофизиология на нервната система, ЕЕГ лаборатория на МБАЛ – 
Плевен, ЕАД. През 2002 г. му е присъдена образователната и научна 
степен „Доктор” след успешно защитен дисертационен труд на тема 
„Комплексна клинико-неврофизиологична оценка на пациенти с 
окципитални епилептични пристъпи” (ВАК – диплома № 27727). От 2002 
г. има призната специалност по „Нервни болести” ( ВМИ – Плевен, № 
00174). От 2005 г последователно е асистент, ст. асистент и главен 
асистент към Първа неврологична клиника на Катедрата по „Неврология и 
неврохирургия” на Мед. универитет – Плевен, където работи и до момента. 
Има общ трудов стаж към 01.05.2011 г. – 14 г.00 м , 15 дни.  
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Д-р Божинов има завършени спедиализирани курсове следдипломна 
квалификация – 9 в България и 7 в чужбина в областта на клиничната 
електофизиология, ЕЕГ, епилепсията, медицина на съня, има свидетелства 
за професионална квалификация по „клинична ЕЕГ”, „ЕМГ”,  „евокирани 
потенциали”  и „отоневрология”. Има представена диплома за завършено 
висше образование – магистър по специалността стопанско 
управление(Здравен менинджмънт) от Стопанския факултет при 
Великотърновския университет „Св.Св. Кирил и Методи”.  

Д-р Божинов е член на Съюза на учените в България, Българското 
дружество по неврология, Българското дружество по ЕЕГ, ЕМГ и 
клинична невроелектрофизиология, Българското дружество по главоболие 
и Зам. Председател на Българското дружество против епилепсията. 

Д-р Божинов владее перфектно немски език и английски езици, има 
отлична компютърна грамотност, не е осъждан, женен е и има един син. 

Научно-изследователска дейност 
Анализът на количествените данни за научната продукция на д-р Божинов 
показва, че той участва в настоящия конкурс  общо 77  научни труда от 
които:  
 46 реални публикации: у нас ( 42) и в чужбина (4), научни съобщения 
на конгреси, симпозиуми и др. у нас и в чужбина. – 31., научна активност- 
1 глава от учебник. 

Реалните публикации включват: 1 автореферат на дисертация 
(„доктор), 8 статии свързани с дисертационния труд , 16 статии в научни 
списания у нас, 3 - в чужбина, 6 статии в сборници от конгреси и научни 
срещи, 1 самостоятелна монография ( „Антиепилептични медикаменти – 
практическо ръководство”), 1 монография като водещ автор 
(„Световъртежа в клиничната практика”), и  1 монография също като 
водещ автор ( „Епилепсията – свещенна болест”). 

В 12 от публикациите д-р Божинов е самостоятелен автор, в 14 – 
първи автор, втори и последващ - в 20 . 

В приложената справка д-р Божинов има индивидуален импакт 
фактор на реалните публикации – 1.39, импакт фактор на цитиранията – 
0.087, цитати в български издания - 15, цитати в чужбина - 1 
 В представената самооценка д-р Божинов  определя следните 
основни направления на научно-изследователската си дейност:клинико-
неврофизиологична оценка на пациенти с окципитална епилепсия, 
епилепсия, бременност и еклампсия, епилепсия и репродуктивно здраве, 
световъртежа в клиничната практика, повлияване на някои неврологични 
заболявания (МС, миастения, тумори на ЦНС и хипофизата, заболявания 
на периферните нерви и др) по време на бремеността. 
Анализът на научните трудове ми дава основание да определя следните по-
важни приноси на автора: 
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1. За първи път у нас е описана голяма група болни с  окципитална 
епилепсия въз основа на ЕЕГ характеристика, зрителните евокирани 
потенциали и очния статус.(Оригинален принос)  
2. Открита е връзка между промените в невропсихологичните тестове за 
предметен зрителен гнозис и определени окципитални епи синдроми 
3. Установена е диагностичната стойност на определени зрителни и 
незрителни симптоми за различните окципитални епилептични синдроми и 
са определени оптималните терапевтични подходи при болните с 
окципитална епилепсия (принос с потвърдителен характер) 
4. Изработен е алгоритъм за поведение преди, по време на бремеността, в 
процеса на раждането и при новороденото дете, както и след бремеността 
при лечението на жени с епилепсия, което е с определена практическа 
стойност (оригинален принос) 
5.Проучено е специфичното влияние на различните АЕМ върху процесите 
на репродукцията, което е същестен практически принос. 
6. За първи път у нас е извършено цялостно изследване на етичните и 
правни проблеми на пациентите с епилепсия.(оригинален принос) 
7.. Изследвани са клиничните симптоми на световъртежа и е изработена 
класификация, различаваща се от класическите представи за периферен и 
централен вестибуларен синдром. Систематизирано е комплексното 
лечение на вертижните разстройства – медикаментозно, физикално, 
психотерапевтично и хирургично. ( принос с практическо приложение) 
8.. Проучено е състоянието на пациенти с Паркинсонова болест чрез 
използването на тест за самооценка на качеството на живот PDQ – 39, 
което дава оценка за състоянието на пациента и е практически важно за 
своевременната корекция на терапията. 
9.Въз основа на клинични, неврофизиологични и невропсихологични 
изследвания се предполагат  сродни патогенетични механизми при болни с 
мигренозни пристъпи и с окципитални епилептични пристъпи. 
Доказателство за това е и доброто терапевтично повлияване от едни и 
същи медикаменти на мигрената и епилепсията. (потвърдителен принос) 
10. С приносен (научно-приложен) характер са и клиничните и ЕЕГ 
проучвания при болни с възпалителни заболявания на ЦНС по отношение 
на ранната диагноза на поствъзпалителната епилепсия и съответната 
терапия.   
   
  Учебно-преподавателска дейност 
 Д-р Божинов има непрекъсната преподавателска дейност от 2005г.. 
Тя включва : упражнения със студенти по медицина , кинезитерапия, 
специализанти по неврология и физиотерапия (СДО), общопрактикуващи 
лекари. Провежда  семинари, тематични дискусии, изнася лекции, 
провежда колоквиуми и изпити (на български и английски език) , 
преподава високо специализирани дейности в неврологията (ЕЕГ).Учебно-
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преподавателската си дейност д-р Божинов упражнява в Медицинския 
университет – Плевен и в Русенския университет „Ангел Кънчев”. 
 Общата му учебна натовареност, съгласно представените справки  за 
2008/2009 г. е 429.3 часа и за 2009/2010 г. -  281.4 часа. 
 
  Диагностично-лечебна дейност 
 Д-р Божинов упражнява диагностично-лечебна дейност от 2000 г. 
Осъществява ежедневна диагностично-лечебна дейност.  Участва в 
клинични визитации, консултативни срещи, неврологични консултации, 
експертизи, извършва ЕЕГ-ски и други специализирани 
неврофизиологични изследвания.  
  

ЗАКЛЮЧЕНИЕ:  
 Д-р Божинов е  изявен специалист – невролог и 
електроенцефалографист, който притежава и свидетелства за 
професионална квалификация с правоспособност по ЕМГ, отоневрология, 
и евокирани потенциали. Той е активен преподавател с доказани 
възможности за преподаване на български и английски езици. Научната му 
продукция е негово лично дело, научните му приноси имат оригинален и 
научно-приложен характер и са насочени главно към неврологичната 
клинична практика. 

Неговите наукометрични критерии и количествени показатели за 
научно-изследователската, учебно-преподавателската и диагностично-
лечебната дейности са напълно достатъчни и отговарят на Правилника за 
развитие на академичния състав в МУ - Плевен. 
 Всичко това ми дава основание убедено да дам положително 
становище и  да предложа на уважаемите членове на  Научното жури да 
гласуват положително за заемане на академичната длъжност „Доцент” по 
Неврология (03.01.19) в Катедрата „Неврология и неврохирургия”, Сектор 
„Неврология” при Факултет „Медицина” на МУ – Плевен, на д-р Пламен 
Стоянов Божинов, дм, главен асистент към същата Катедра. 
 
 
 
 
22. 07. 2011 г.     Дал становището: 
 
              Проф. д-р Иван Петров, дмн 
 
    
 
  
 


